

刘昌宇主持召开项城市党政班子联席会

# 学习中央经济工作会议精神 周口市委全会精神

**本报讯** (记者 杨光林)12月16日,项城市委书记刘昌宇在市委三楼会议室主持召开项城市2019年第10次党政班子联席会,学习贯彻中央经济工作会议精神、周口市委四届十次全体(扩大)会议精神,部署重点工作。项城市领导王富生、张文成、刘体峰、王玉玲、张森、毛磊、夏新明、苏磊、段晓、徐兴东等出席会议。

会议传达了中央经济工作会议精神和周口市委四届十次全体(扩大)会议精神。会议指出,这次中央经济工作会议是党的十九届四中全会之后,中央召开的一次重要会议,为做

好明年和今后相当长一个时期的工作提供了有力指引。各级各部门要认真学习、深刻领会,牢牢把握过去一年我国经济发展取得重大成就根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,牢牢把握党中央对明年经济形势的判断分析和明年经济工作的总体要求、政策取向、重点任务,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来。

会议传达了省委常委、省纪委书记、省监委主任任正晓在周口调研时的讲话精神和周口市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚在周口市纪检

监察信访举报工作会议上的讲话精神。会议强调,要坚持落实好任正晓同志的部署要求,深入开展以案促改工作,严厉查处诬告陷害行为,促进民营经济发展;要坚定支持周口市纪委监委工作,推动项城纪检监察工作高质量发展。

会议强调,要提高站位抓落实,充分认识“三散”污染治理的重要意义,强化措施抓落实,坚决做好污染防治等重点工作任务,一件一件抓整改,一项一项抓落实,确保问题彻底整改到位;要压实责任,夯实镇办属地管理责任、部门行业监管责任和企业主体责任,营造人

人知责、明责、尽责的工作氛围;执法监管部门要铁腕执纪,严防弄虚作假,坚决避免“一刀切”,以雷厉风行抓落实的作风和态度,全力抓好污染防治、安全生产等工作。

# 王富生主持召开市长办公会

**本报讯** (记者 杨光林)12月16日,项城市市长王富生在市政府六楼会议室主持召开市长办公会。市领导张森、苏磊、矫百成、陈志、张爱玲、王艳、韩卫东出席会议。

会议听取了市环境攻坚办各职能部门关于“三散”污染治理情况的汇报。

会议强调,项城上下要把“三散”污染治理作为大气污染防治的重中之重,切实抓紧抓实抓好;要扎实推进,持续开展专项排查治理行动,对没有手续、不符合产业布局,没有污染治理设施、不符合环保标准的“散乱污”企业,坚决依法依规治理;要动员各方力量,整合

资源,共同推进,全面掀起“三散”污染治理工作热潮,确保取得明显成效;要牢固树立政治意识、大局意识、责任意识,坚持底线思维,依法依规,全力推动,严格督导,按照既定时间节点要求,高标准高质量完成任务。

就进一步做好各项重点工作,会议要求,要认真抓好经济运行和各项综合考核工作;要全力做好年末岁尾的社会稳定及安全生产各项工作;要抓紧谋划好明年的重点项目及重点工作。

会议听取了各副市长关于上周工作情况和本周工作计划的汇报。

会议还研究讨论了其他事项。②10

# 项城市政协组织人员赴遵义开展委员履职能力提升培训活动



12月11日至16日,项城市政协主席王玉玲带领政协常委和界别组组长,赴贵州省遵义市开展以“不忘初心、牢记使命”为主题的委员履职能力提升培训活动。此次活动紧紧围绕“长征精神”,突出“不忘初心、牢记使命”主题。活动中,学员们聆听了《遵义会议与遵义会议精神》专题报告,参观了遵义会议会址和纪念馆、娄山关红军战斗遗址等,瞻仰了遵义红军烈士纪念碑、四渡赤水纪念碑、红军英烈墙和红军烈士陵园。

记者 杨光林 通讯员 朱耀廷 摄

## 驻西华周口市人大代表到项城异地视察



12月19日,西华县人大常委会主任周晓燕带领由驻西华周口市四届人大代表组成的视察组到项城市开展异地视察活动。项城市市长王富生,市委副书记、政法委书记张文成,市人大常委会主任刘体峰等参加活动。视察组先后到郑韩棚户区改造项目、项城市植物园、城北安置房项目、张伯驹公园、融媒体中心、市民之家、如意湖公园、周口燃气热电有限公司、庄吉服装公司、九鼎君健药业、项城港、乐普药业等处实地查看,对项城市经济社会发展取得的成绩给予了高度评价。

记者 杨光林 张猛 摄



图①近日,项城市新时代文明实践中心组织骄阳爱心公益团队的志愿者,到驸马沟生态公园开展“关爱环卫工、寒冬送温暖”活动,为环卫工人送去保温杯、手套、口罩、扫帚、挂历等物品,帮助环卫工人清理落叶,为“城市美容师”送上寒冬里的温暖。

记者 杨光林 通讯员 张永久 摄

图②为弘扬中华民族爱老敬老的传统美德,近日,由项城市妇联、民政局、旗袍文化协会、装修公司协会组成的爱心志愿者团队来到项城市怡心园老年公寓,看望这里的老人,并为他们送去了慰问品,表演了节目。

记者 杨光林 通讯员 郭英 摄

## 打赢污染防治攻坚战

### 项城:秋冬季重污染天气管控见成效

**本报讯** (记者 杨光林)进入秋季以来,项城市委、市政府高度重视重污染天气应急管控工作,市环境污染防治攻坚办各相关成员单位按照“党政同责、一岗双责”的要求,精准发力,采取六项措施,取得明显成效,污染天数较去年同期明显减少。截至12月1日,PM<sub>10</sub>年均值同比下降1%;PM<sub>2.5</sub>年均值同比下降4%;优良天数212天,综合指数4.852,同比下降1.2%。PM<sub>2.5</sub>年均值在周口市排名第一。

管控清单突出“全”。按照省、周口市要求,项城市认真修订《项城市重污染天气应急预案》,完善应急减排清单,纳入工业源减排清单企业162家、扬尘源项目42个,做到全市涉气企业(项目)全覆盖。

管控措施做到“细”。该市对涉气涉尘项目及车辆管控实行精细化管理,依法科学管控。针对不同行业、企业采取精细化管控措施,对162家企业落实“一厂一策”,不搞“一刀切”,停产限产措施落实到具体工序、具体生产线。对扬尘源施工项目,严格按照管控要求执行到位。

领导组织有“方”。项城市委常

委、市攻坚办主任苏磊,市生态环境分局局长、攻坚办副主任赵勇先后召开专题会,推进会12次,部署秋冬季重污染天气应急管控工作,并多次带队深入城区及周边工地,夜查大气污染防治及重污染天气预警响应情况。

舆论宣传强化“全”。该市利用广播电视台、融媒体等加大宣传力度,营造政府主导、部门联动、企业为主体、全民共同参与的良好氛围。

企业服务做到“专”。生态环境部门指导项城所有涉气企业制定“一厂一策”,先后召开重污染天气应急管控专题培训会、工作推进会等8次,达到了企业管控措施积极响应落实的目的。

督查检查强化“严”。生态环境、工信等部门组成联合督查检查组,对企业落实管控情况进行检查抽查,发现问题绝不姑息。11月份预警管控期间,通过查阅企业监控资料和用电量情况,发现3家企业未落实重污染管控措施,公安、工信、生态环境等部门依法对这3家企业进行立案处罚和查封。②10

## 贫困户扶贫日里卖鱼忙

**本报讯** (记者 杨光林 通讯员 黄国贊)12月13日是扶贫日。当日下午,项城市贾岭镇马店村驻村第一书记夏松长和驻村工作队队员组织村里的贫困户向村民出售刚刚捕捞的鱼,村民们踊跃买鱼,气氛热闹。

为扩大集体经济规模,让村里的贫困户早日脱贫,2018年,夏松长和驻村工作队队员利用帮扶村马店村西邻长虹运河这一得天独厚的有利条件,创办了水产养殖基地,由项城市中医院出资,在宽15米、长2公里的河道投放了

鲤鱼、青鱼等,并组织贫困户担任鱼塘管理员,让贫困户享受卖鱼分红。

为让大家明白“扶贫先扶智、扶贫先志”和“授人以鱼不如授人以渔”的道理,当日,夏松长组织贫困户亲身体验捕捞、售鱼,最后分红。通过一系列活动,让贫困

户体验到了劳动的快乐,明白了只有通过劳动才能获取财富。当贫困户拿到自己应得的分红时,脸上绽放出开心的笑容。

“这次是我们首批打捞,下一步,我们将分批进行打捞,让贫困户从中获得更多红利。”夏松长说。②10

## 寒门学子圆了大学梦

记者 杨光林

在国家扶贫政策和镇村干部的关心支持下,项城市贾岭镇王楼村贫困户闫海勤的两个孩子顺利走入高等学府,圆了大学梦。她本人也通过努力顺利脱贫,并被推荐为镇“脱贫之星”候选人。

闫海勤今年51岁,是贾岭镇一所学校的一名教师。2004年,不幸降临到她的家中,其丈夫患肝癌,与病魔抗争5年后,不幸去世。丈夫去世后在厦门机场工作,另一位在新乡医学院读

己坚强的毅力把孩子抚养成人。由于为丈夫治病,她家欠了不少外债,2016年,她家被村里识别为贫困户。除了享受低保、贫困学生补贴等政策外,帮扶组组长付方成经常深入她家进行走访,帮她解决一些生活上的困难,并鼓励她振作精神把孩子培养成才。功夫不负有心人,经过努力,她的两个孩子最终踏进了高等学府的大门。目前,一个孩子大学毕业后在厦门机场工作,另一位在新乡医学院读

贫困。她说:“虽然我已脱贫,但今后我会更加努力工作,教育孩子们不要忘记党的恩情,成才后用实际行动回馈社会。”②10



## 周口市生态环境局项城分局

### 局长带队督察环境污染问题

**本报讯** (记者 杨光林)12月12日,周口市生态环境局项城分局局长赵勇带领环境执法人员,深入项城市产业集聚区、郑郭镇等地,督察“三散”污染防治工作开展情况,重点对存在环境污染的企业和群众举报有突出问题的场所进行督察督导,要求迅速行动起来,抓紧时间整

改。三是厂房设备不符合要求,有少量气味排出。赵勇说,企业要认清治理污染的严峻形势,担当好防治污染的主体责任,下决心解决群众反映的问题。他要求,该厂负责人要立即进行再整改,并派执法人员张贴封条。

赵勇一行随后到郑郭镇王楼村原城区垃圾堆放场,查看垃圾清理情况。该地原是坑塘,被指定为垃圾堆放点,废弃后,部分垃圾没有清理完毕,后被王楼一村民承包,并转交给第三方熬油炼渣,周边村民意见很大。赵勇要求,当地干部要一查到底,对破坏环境的人追究责任;承包人要尽快清理现场,抓紧时间把垃圾清运完毕;环保执法人员要严格执行政策,认真落实监管责任,对企业负责人讲透政策、分清责任、处罚到位,确保重污染天气管控取得明显成效。②10